

宋河粮液·国字六号

产自老子故里的手酿原浆

中国性格·厚重宋河 | 宋河酒业股份有限公司

中國新聞

CHINA NEWS

2011年9月14日(星期三) 香港文匯報 WEN WEI PO

A12 責任編輯：鄭慧欣

千萬套安居房有望兌現

保障房開工868萬套 當局力促年底前3成項目完工

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報導)今年3月5日,國務院總理溫家寶在作2011年政府工作報告時表示:「今年要再開工建設保障性住房、棚戶區改造住房共1000萬套。」而根據住房和城鄉建設部公布的全國城鎮保障性安居工程建設最新進度,今年1至8月份,全國城鎮保障性住房和棚戶區改造住房已實物開工868萬套,開工率86%(不含西藏自治區),其中,河北、遼寧、福建、山東、陝西5省開工率超過100%,11月底前,開工建設千萬套保障性安居工程目標,有望全面實現。

住建部數據顯示,除上述五省外,甘肅、寧夏、河南、山西等14個省份開工率超過或與全國平均水平持平;尚有12省份開工率不及全國平均水平,其中,上海、青海和廣東開工率不到80%,廣東以66%居全國最低。

下半年發力「衝關」

住建部副部長齊驥日前表示,就全國而言,二、三季度是施工的黃金季節,隨着施工旺季到來和各地工作力度的加大,預計未來的兩三個月各地保障性安居工程建設速度會持續提升。11月底前,開工建設1000萬套保障性安居工程的目標任務,有望全面實現。

五月以來,內地保障房開工率呈現迅速上漲趨勢。今年5月僅三成開工,6月開工超過五成,7月開工率72%,8月開工率達86%。由於建設週期短、利潤低,地方上並無建設積極性。專家指出,隨着11月底全面開工截止期的臨近,一些地方為「衝關」趕任務,可能會倉促開工,加快施工,工程質量要有保證。

竣工按時與否堪憂

復旦大學房地產研究中心主任尹伯成也表示,年初各地和中央都簽訂了軍令狀,不達標可能會招致問責,壓力之下,地方自然會加速開工保障房。

截至目前,住建部尚未發佈過任何有關保障房的竣工情況。齊驥表示,在年底前,住建部要求1/3的項目做到主體基本完工,1/3的項目進入地上施工階段,1/3項目進入基礎施工階段。

專家指出,保障房建設從開工到後期建設各環節都需要大量資金,地方政府為籌集開工所需的資金頗費周折,「交作業式」的保障房開工,能否按時竣工令人擔憂。



今年1至8月份,全國城鎮保障性住房和棚戶區改造住房已實物開工868萬套。圖為正在建設中的烏魯木齊黑甲山片區棚戶區改造工程。

深試改公務員制擬推全國

香港文匯報訊(記者郭若溪 深圳報導)作為全國首個在全市範圍內實施公務員分類管理改革試點的深圳市,經過一年多的試點實驗後已基本建立制度框架,目前在聘的聘任制公務員已超過1,500人,共21,000餘名公務員套轉為行政執法類或專業技術類公務員,摘掉了「官帽」。深人力資源保障局局長王敏日前在深圳市公務員分類管理改革專題匯報會表示,下一步將研究實行綜合管理類公務員薪級工資制度。

2.1萬公務員摘官帽

據王敏介紹,2010年2月深圳全面啟動公務員分類管理和聘任制改革後,從現行的綜合管理類公務員職位中劃分出行政執法類和專業技術兩類職務,分別履行監管、處罰、稽查等執法職責和為實施公共管理提供專業技術支持和技術手段保障。

目前全市行政機關共約2.1萬名公務員套轉為行政執法類公務員,10名套轉為專業技術類公務員。

擬建新級工資制度

為適應兩個新類別的管理規則,深圳按照「職務與職級並行」的思路,借鑒香港經驗,建立了薪級工資制度,將工資總額「打包」為薪級工資與兩類公務員各職級相對應。公務員的住房、醫療、保健等福利待遇也與薪級掛鉤來兌現。

王敏表示,深圳市公務員分類制度改革的下一步着力點仍將會繼續全面深化改革,並在深圳試點成功的基礎上,研究制定相關的配套辦法,譬如懲戒制度和住房、醫療等福利待遇等,向全國推進。

國家能源委組成人員調整

據新華社13日電 中國政府網13日發佈《國務院辦公廳關於調整國家能源委員會組成人員的通知》,根據工作需要和人員變動情況,國務院對國家能源委員會組成人員作了相應調整。

調整後的名單為:國務院總理溫家寶任主任;國務院副總理李克強任副主任;國務院副秘書長尤權、中央財辦主任朱之鑫、外交部部長楊潔篪、發展改革委主任張平、科技部部长萬鋼、工業和信息化部部长苗圩、國家安全部部长耿惠昌、財政部部長謝旭人、國土資源部部長徐紹史、環境保護部部長周生賢、交通運輸部部長李盛霖、水利部部長陳雷、商務部部長陳德銘、中國人民銀行行長周小川、國務院國資委主任王勇、稅務總局局長肖捷、安全監管總局局長路琳、銀監會主席劉明康、電監會主席吳新雄、總參謀部副總參謀長章沁生、發展改革委副主任兼國家能源局局長劉鐵男等21人任委員。

根據《通知》,國家能源委員會辦公室主任由國家發展和改革委員會主任兼任,副主任由國家能源局局長兼任,辦公室具體工作由國家能源局承擔。



藍天白雲掩映的內蒙古大興安嶺林區。

中國森林轉赤為盈

綠色產業規模全球最大

據中新網13日電 清華大學國情研究中心主任胡鞍鋼13日接受媒體採訪時表示:「中國已在發展中國家中率先實現從森林赤字轉向森林盈餘,迅速發展成為中國乃至世界最大的綠色產業,正在引領中國和世界綠色發展潮流。」胡鞍鋼指出,中國也曾是長期森林赤字的國家,但是在過去的20年間,中國通過對生態投資,成為森林盈餘國,這不僅造福當代,而且造福後代;不僅造福中國,而且造福人類。

林業四年內突破4萬億

「十五」時期國家林業投入1,656億元人民幣,「十一五」時期達2,979億元人民幣。這些大規模生態投資加速中國從森林赤字走向森林盈餘,也使中國成為世界上最大人工林國家,佔世界總量1/3。

胡鞍鋼指出,林業是典型的綠色經濟和環境友好型產業,不僅增加中國最重要的生態資本,而且形成重要的綠色產業。

中國全國林業總值2010年突破2萬億元人民幣,預計到2015年突破4萬億元人民幣;林產品進出口貿易額2010年達900億美元,預計到2015年突破2,000億美元。

8月財政收入同比增逾34%

香港文匯報訊(記者 房慶 北京報導)中國財政部昨日(13日)公佈,8月份,全國錄得財政收入7,546.37億元人民幣,同比增長34.3%。除受經濟增長和價格上漲帶動外,主要是清繳4月至6月石油特別收益金收入合計529億元集中在該月入庫。剔除此項特殊因素後,全國財政收入增長25%左右。

受經濟增速略為放緩及9月份起實施個人所得稅改革等因素影響,財政部預計,後幾個月財政收入增幅將回落。

8月全國財政支出8,076.96億元,同比增長25.9%。其中中央級支出同比下降8.9%,原因在於主要是原列中央級用的車輛購置稅安排用於公路建設的支出,從2011年起大部分轉列對地方轉移支付,體現在了地方財政支出中;地方財政支出6,779.57億元,同比增長35.9%。

宗教局籲穆斯林愛國團結

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報導)中國伊斯蘭教第九次全國代表會議昨日上午在京開幕,中國各民族穆斯林代表共354人出席。在為期4天的會議中,將審議和通過中國伊斯蘭教協會第八屆委員會工作報告和《中國伊斯蘭教協會章程》(修正案),確定中國伊斯蘭教協會會徽,選舉產生第九屆委員會及協會領導班子。

國家宗教事務局長王作安在開幕式上表示,當前,中國伊斯蘭教領域團結穩定,伊斯蘭教界人士要牢固樹立愛國團結和和平理念,築牢反暴力、反恐怖、反分裂的堅強防線,自覺抵禦境內外「三股勢力」分裂祖國的罪惡圖謀,增強識別和防範極端主義的能力,以開創中國伊斯蘭教未來發展新局面。

濱海酒文化產業園簽約

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導,11日,投資60億元的濱海酒文化產業園正式簽約落戶天津塘沽海洋高新區,該項目建成後將成為全球最大的酒類商貿集散地和酒文化創意知識產權保護基地。

據了解,濱海酒文化產業園佔地900畝,總建築面積約120萬平方米,集旅遊、文化、居住、消費等為一體,將圍繞酒的製造、研發、流通、消費和文化承載等酒產業鏈的各個環節,建設酒文化風情展示區、五大主題酒廠、商務酒店、世界釀造會議論壇、博物館、交易中心、研發中心等。

濱海酒文化產業園項目以4A級景區要求



濱海酒文化產業園效果圖

規劃打造,爭創酒文化休閒5A級旅遊景區,將於5年內建成。項目達產後,預計年接待遊客不低於100萬人次,年交易額不低於300億元,提供稅收不低於30億元,提供就業崗位不低於3萬人次。

濱海東疆國際商品交易市場揭牌

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導,3日,天津東疆保稅港區國際商品交易市場正式揭牌,四項展示交易大會成果項目

同時簽約。天津市委副書記、濱海新區區委書記何立峰會見原全國人大農業與農村委員會副主任委員舒惠國一行。

濱海盃世界橋牌賽開幕

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導,10日,為期5天的天津濱海盃世界男子橋牌精英賽在濱海高新區開幕,這是天津市橋牌界至今舉辦的最高級別賽事。天津市委副書記、濱海新區區委書記何立峰出席並會見世界橋牌協會副主席蔡國雄一行。

本次大賽將進行名人賽、團體賽和IMP雙人賽三個項目,共有包括衛冕世界冠軍隊、瑞典國家隊、荷蘭國家隊、英格蘭意大利聯隊、世界橋聯邀請隊、亞洲明星隊、中國國家隊和天津隊8支代表隊參加比賽。

冷空氣襲華北 局地降溫超10℃

據新華網13日電 中央氣象台消息,一股較強冷空氣14日起將先後影響中國大部分地區,華北東北等地區部分地區將有明顯降溫,長江中下游以北地區的氣溫將下降4℃至8℃,其中華北北部、東北地區北部部分地區降溫幅度可能超過10℃。冷空氣將進一步加快季節轉換,部分地區氣溫可能創新低。

此外,持續陰雨天氣籠罩西北地區東部、華南北部和黃淮一帶。氣象專家提醒,四川盆地和陝西南部等地9月以來持續出現強降雨,上述地區以及河南、山東等地需加強對地質災害易發區和隱患點的監測巡查,防範暴雨洪澇及山洪、山體滑坡、泥石流等災害。



河南出現陰雨天氣,鄭州市民冒雨騎行。

黃金ATM將登陸北京



香港文匯報訊 據中廣網13日消息:堪稱世界上最奢侈的ATM黃金售賣機(見圖),將於本月23日登陸北京。

該售賣機外形猶如汽水機,不過由黃金打造,名字也霸氣十足:「金來也」(英文:Gold To Go)。最大購買金條規格為2.5公斤,價值約100萬元人民幣,顧客可付現金或刷卡,甚至還可將黃金進行儲蓄。整個系統與央行清算中心聯通,銀聯對其交易規模不設上限。由於擔心安全問題,黃金自助售賣機將先在北京的高端會所和私人銀行裡試用。

目前,該售賣機已進駐阿聯酋迪拜、西班牙、美國、俄羅斯等國大城市之機場或高檔商場、酒店,一名曾在迪拜光顧售賣機的中國遊客張艷表示,曾付450迪拉姆(約1,100港元)購買最小面額的金幣紀念品,附禮品盒,挺有特色。不過,這個售賣機也有缺點,就是沒有收條,而且找贖幣出錯。對此,TG黃金超市公司承諾將盡快改善。